

九月份,手机“忽悠门”频现

星报讯(记者 李婉婷) 消费者购买手机时商家先给其看样机,开票之后却告知消费者:“真机卖完了,不能退款了”。合肥市工商局12315消费者维权投诉中心日前发布9月份消费者维权投诉分析报告,有关手机三包的投诉成了所有投诉问题中的大热门。

周先生两个星期前前往一家手机卖场购买手机,销售人员先给他看了样机,待他付款时,却又告诉他这款真机已经卖完了。周先生要退款,却被告知发票已经开了,不能再退款,周先生只能挑选其他款式。不独有偶,杨先生买了一款手机

后,被销售商告知这款手机对入网有诸多局限,杨先生甚至不能使用原有的号码。杨先生要求退款被拒绝,商家告诉他只能选择其他款式的手机;然而其他款式大都质次价高,性价比极低。

据12315中心工作人员介绍,随着手机普及率越来越高,其申诉率也较其他家用电器更多,问题多半在手机三包责任的履行上;反映手机经营户不规范经营,搞歪门邪道,误导欺诈消费者的申诉也不容忽视。

12315中心9月共受理各类申诉举报咨询2428件,其中申诉194件,举报25件、咨询2045件,其他164件。在商品类

消费申诉中,居首位的仍是家用电器类,为51件,占整个商品申诉的35%;而其中申诉量最大的为手机,19件,占家用电器类的37%。

在服务类申诉中,9月份排第一位的仍旧是互联网服务,共有13件,占整个服务类申诉的26%。很多消费者反映宽带在使用时常掉线无信号,网络不稳定,网速慢等等。在这其中,又以长城宽带的问题最多,整个三季度有关宽带的申诉或咨询有88条,其中长城宽带就有46条。多位消费者反映长城宽带经常断线,服务部门维修拖沓不及时。

技校毕业生 最高可享本科待遇

星报讯(赵楠楠 记者 张健) 技校毕业生的“春天”来了!昨日,记者从合肥市人社局获悉,该市近日出台技工院校毕业生待遇新规定,取得相应资格的技工院校毕业生可享受大专或本科待遇。

一方面,技工人才缺乏,另一方面,有技工院校却反映,生源招生出现困难。今后,这种状况有望改观,因为合肥近日出台了技工院校毕业生待遇新规定,取得相应资格的技校毕业生最高可享本科待遇。具体规定为,凡取得高级职业资格证书(国家职业资格三级)的技工院校毕业生可享受大专毕业生同等待遇。取得预备技师证书的技师学院毕业生可享受本科毕业生同等待遇。今后凡在合肥范围内参加公务员和企事业单位工作人员招考、专业技术职称评审的技工院校毕业生均可按上述规定待遇执行。

另外,记者从省人社厅获悉,根据《直接从非军事部门招收士官工作规定》,高级技工学校、技师学院毕业生要纳入军队士官招收对象范围,首次授衔确定工资起点标准等参照全日制大专、本科毕业生执行。

合肥促就业“不差钱”

星报讯(朱晓宁 王梅 记者 张健) 记者昨日获悉,合肥市出台了提高就业水平强化企业用工服务专项资金新规定,两年内,将从社会保障和就业专项资金、公共就业服务经费、职业教育专项经费中拿出资金,补贴促进就业的就业机构和企业。

举办招聘会最能直接促进就业,合肥各类公共就业服务机构、职业介绍机构,经批准举办免费专场招聘会的,用工规模在500-1000人的,每场补贴5万元;招聘用工规模在1000人以上的,每场补贴8万元。学校方面,职校技校组织毕业生在肥就业也可获得补贴。对于直接吸纳劳动力的企业,此次的新规定更是提出多项补贴政策,企业组织培训新录用的劳动者、举办提升培训促技能提高、吸纳高校毕业生就业见习等,符合相关标准都可获得补贴。

为补贴家用铤而走险 买假烟备货春节受审

星报讯(合中法 记者 宋娟) 合肥人夏某在长江西路经营一家门市部销售香烟,受到利益驱使,他购买了1000余条假烟,案值69万余元,准备过年时销售,不料还未“开张”就被查获。近日,夏某和同案犯殷某某以销售伪劣产品罪一起站在了合肥中级人民法院的被告席上。

夏某和殷某某是朋友,去年的一天,夏某的门市部来了个人推销假烟,面对诱惑,夏某没能把持住自己。从2010年3月到2011年1月,夏和殷多次从该人手中购得苏烟、中华、黄鹤楼等多个品牌的香烟,准备春节的时候出售,不料却在今年1月14日,被烟草部门查获,经合肥市价格认证中心鉴定,涉案1080条卷烟价值人民币697510元。检方以销售伪劣产品罪对他们提起公诉,两人当庭认罪。

庭审中,夏某告诉法官,自己父亲去世早,家里只有母亲一个人,他想多挣点钱补贴家用,一时糊涂购买了假烟,希望法官能给他一个改过自新的机会。而殷某某也向法院提交了书面的材料,表示忏悔。此案没有当庭宣判。

老年模特队:超越时间的美

记者 李婉婷/文 程兆/图

“我一直相信,美丽是可以延续的,是可以超越时间的。”刘东红今年57岁,是这个老年模特队的队长。乍一看,她长得有些像著名歌唱家关牧村,眼波流转间,流露出不可造作的大师范儿。

刘东红的老家在上海,退休之后,她在老年大学学习模特表演,觉得不过瘾,于是和几个志同道合的姐们儿商议:“要不咱组建个模特队?”2009年6月,7、8个退休的“老姐妹”在合肥组建了模特队。

“最初的想法特别单纯,就是姐几个在一起乐呵乐呵!”刘东红说,一段时间后,大家又觉得不过瘾了,于是商量排练几个节目,去周边的社区演出。

“既然大家身在安徽,节目当然也要跟徽文化沾上边。”刘东红说,集思广益的最终结果是着重表现徽文化中的“茶和香”。



有了节目构思,她们开始了严酷的训练:8小时工作制,像退休前一样按时“上下班”;穿上10厘米的高跟鞋走台步……这样的训练未免太过辛苦,然而正是这“魔鬼训练”,让这支老年模特队获得了省舞蹈大赛的模特组金奖。

如今的模特队,已经从当初的7、8个人发展到20多人,所有成员都是退休人员,怀着一颗追求美的心来到模特队,她们每一天都在践行着“老有所为老有所乐”的美好愿景……



17岁拿起扫帚 27年吃不好年夜饭 “环卫之星”卢荣莲:为城市无怨无悔

夏漫红 杨璨

今年44岁的卢荣莲是庐江人,17岁那年,她独身一人来合肥闯荡,应聘上了瑶海区的环卫工人。刚开始上班,她还觉得有点难为情,干活时遮遮掩掩的,慢慢就习惯了。当环卫工人很累,但每当看到马路因为她变得干净,就觉得开心。“既然选择了拿起扫帚,就努力做到最好吧!”卢荣莲说。

一把大扫帚,一把小扫帚,一个簸箕,一身环卫衣,这就是卢大姐的全部行头。她负责的是和平路、铜陵路、大

通支路、茂林路等4条主次干道、10万多平方米道路的清扫,近年来修路多,用扫帚很厉害,卢大姐已经用坏3000多把了。

说到家庭,卢大姐觉得她最愧疚的是自己的爸妈。“我爸妈都86岁了,27年来我从来没回去跟他们吃过一顿年夜饭。我的七个兄弟姐妹,都会回去跟他们团圆,我却只能等初八左右请两天假回一趟。”凡事总有个第一次,谈到卢荣莲第一次受委屈的情形,她笑了。“那

时候我才18岁,我记得是个大冬天晚上,一家小饭店正在关门,老板把一堆垃圾丢在了店外的人行道上。当时年纪小,年轻气盛,直接就上去跟那老板说他做得不对,那人很横,后来吵了起来。”

可是卢荣莲没吵赢,最后被人骂得掉了眼泪。“当时真想摔了扫把不干了,凭什么这么辛苦,还要受人的气?”卢荣莲笑着说:“现在人们对我们清洁工越来越尊重了,也算我没白受这些委屈。”

为筹毒资,男子策划绑架妻子勒索父亲 为救丈夫,妻子一步不离陪他戒毒

陈老九和妻子李丽结婚多年,在宣城老家盖有两层小楼,家道殷实、生活幸福。陈老九更是家人亲戚常夸在口的好男人好丈夫。可就是这样一个男子,却因为吸毒做出许多匪夷所思的荒唐事。

2009年,受到表弟的引诱,陈老九开始“溜冰”(吸食冰毒)。吸毒后,陈老九性情大变。“那时候整天胡思乱想,老是觉得老婆做了对不起我的事情,也总觉得有人要害我,还用手机监视我。最严重的一个月,砸了10部手机,换了100多张卡,整个人就像个神经病。”陈老九说。

2011年3月23日,对李丽来说,是恐怖的一天。因为在家里找不到钱,陈老九把她锁在家里整整一天,逼她给钱买毒品。最后觉得从妻子身上真找不到钱,他就决定“绑架”妻子,向父亲下手。

见丈夫为了毒品,竟然策划绑架自己,李丽清醒地认识到问题的严重性,她急忙报警。派出所里,陈老九不仅矢口否认当天的所作所为,还想继续殴打妻子。被民警阻止后,他拿头撞墙,闹了整整一夜。由于之前没有案底,经过教育后,陈老九被释放回家。

经过派出所这一闹,亲戚朋友都知道陈老九在吸毒,大家都躲得远远的,陈老九断了毒资来源。吸毒少了一些,神智便也清醒了一些。在家人的劝说下,今年9月30日,李丽陪着丈夫,来到了安徽省强制隔离戒毒所康复中心接受药物治疗。

李丽说,虽然丈夫做了错事,但那都是毒品惹的祸,她相信丈夫能戒掉毒品,也相信爱情和亲情能让丈夫彻底改好。“为了这个家,我愿意给丈夫、给自己一个机会。”(文中人物均化名)

胡鹏 盛亚平 记者 刘欢